
 

 

 

 

 
 

Provincia di Cuneo 

 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL  CONSIGLIO COMUNALE 

 

N.     2 del  5/05/2010 
 

 
Oggetto : 
BILANCIO DI PREVISIONE ANNO 2010. L.R. N. 15/1989. DESTINAZIONE DI   UNA   
QUOTA   DEI   PROVENTI   DERIVANTI  DAGLI  ONERI  DI URBANIZZAZIONE  
SECONDARIA  PER  INTERVENTI  RELATIVI  AD OPERE CONCERNENTI 
ATTREZZATURE RELIGIOSE. ADOZIONE PROGRAMMA. 
 
L’anno  duemiladieci, addì  cinque, del mese di  maggio, alle ore  18 e minuti  30,  
nella solita sala delle riunioni. 
Previo esaurimento delle formalità prescritte dal vigente Decreto Legislativo n.267/2000, 
vennero per oggi convocati i componenti di questo Consiglio Comunale, in seduta  
PUBBLICA ORDINARIA di  PRIMA CONVOCAZIONE. 
 
 
 

Cognome e Nome Carica Pr. As. 
 

MARENGO Gianfranco  Sindaco   X  

PANERO Carlo Antonio  Vice Sindaco   X  

GIUGGIA Stefano  Assessore   X  

TESTA Giulio  Assessore   X  

GALLIANO Francesca  Assessore   X  

SABBATINI Bruno  Assessore   X  

BARRA Paola Alessandra  Assessore    X 
TRUCCO Chiara  Consigliere   X  

GIOLITTI Pierluigi  Consigliere   X  

BOTTA Alberto Luigi  Consigliere   X  

QUADRELLI Alessandra  Consigliere   X  

PANERO Mauro Leone  Consigliere   X  

BERARDO Franco  Consigliere   X  

PETTITI Giampiero  Consigliere   X  

ANELLO Alberto  Consigliere    X 
TRANCHERO Chiara  Consigliere   X  

FRANCO Luca  Consigliere   X  

Totale  15   2 
 
 
 

Ai sensi dell’art.97, del Decreto Legislativo n.267/2000 partecipa all’adunanza 
l’infrascritto Segretario Comunale Sig. Giusto SCARPELLO. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sig. MARENGO Gianfranco nella sua 
qualità di Sindaco, avendo assunto la presidenza e a seduta dichiarata aperta dispone 
la trattazione dell’oggetto. 



 

 

Entra SABBATINI Bruno ore 18,40 – Presenti n. 15. 
 
GALLIANO Francesca illustra la proposta anche con riferimento alle domande 
pervenute. 
 
PETTITI Giampiero: Concorda con la proposta rilevando, comunque, la differenza tra i 
preventivi. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

• La L.R. N. 15/7.03.1989 “Utilizzo da parte dei Comuni del fondo derivante dagli 
oneri di urbanizzazione e contributi regionali per gli interventi relativi agli edifici di 
culto e pertinenze funzionali all’esercizio del culto stesso” disciplina i rapporti 
intercorrenti tra insediamenti abitativi e servizi religiosi ad essi pertinenti, nel quadro 
delle attribuzioni spettanti rispettivamente ai Comuni ed agli Enti istituzionalmente 
competenti in materia di culto; 

 

• L’art. 4 della citata legge dispone che annualmente i Comuni devono riservare ed 
eventualmente accantonare, all’interno del fondo speciale per le opere di 
urbanizzazione di cui all’art. 12 della Legge 28.01.1977 n. 10, una quota dei proventi 
derivanti dagli oneri per le opere di urbanizzazione secondaria da destinare agli 
interventi relativi alla categoria di opere concernenti le attrezzature religiose, 
intendendo per attrezzature religiose, ai sensi dell’art. 2 della L.R. 15/89, gli edifici di 
culto e le pertinenze funzionali all’esercizio del culto stesso; 

 

• La quota da riservare ed eventualmente da accantonare deve essere definita 
annualmente dal Consiglio Comunale con adeguata motivazione tenuto conto delle 
domande presentate e della consistenza delle confessioni religiose richiedenti; 

 

• Gli interventi realizzabili con la quota suddetta devono consistere in opere di 
manutenzione, restauro, risanamento conservativo, ristrutturazione ed ampliamento, 
eliminazione totale o parziale di barriere architettoniche, nonché in opere di nuova 
realizzazione; 

 

• Ai sensi dell’art. 5 comma 2 della legge in oggetto, il Consiglio Comunale deve 
adottare, in sede di approvazione del bilancio di previsione, un programma ove sono 
determinate le opere beneficiarie, l’ammontare e la forma del concorso comunale; 

 

• Viste le due richieste di contributo pervenute e definite rispettivamente: 
 
a) dal Sacerdote RIBOTTA Don Franco, in qualità di Parroco e Legale 

Rappresentante della Parrocchia San Andrea con sede in Via Griselda n. 2, 
frazione di Villanovetta, per lavori di manutenzione straordinaria presso la Cappella 
di Madonna della Neve;  

 -  Preventivo di spesa            Euro 45.426,84   
 
b) dal Sacerdote BARRA Don Cornelio, in qualità di Parroco e Legale 

Rappresentante della Parrocchia Santi Filippo e Giacomo con sede in Via 
Castello n. 6, per lavori di manutenzione al tetto di copertura della Chiesa 
Parrocchiale; 

 -  Preventivo di spesa Euro 5.000,00  
 
 
Dato atto che la quota a disposizione ammonta ad Euro 6.000,00 per l’anno 2010; 
 



 

 

Ritenuto di dover procedere, in ossequio a quanto disposto dall’art. 5 comma 2 della 
L.R. N. 15/89, all’adozione di un programma contenente l’indicazione delle opere che si 
intendono ammettere a contribuzione nonché l’ammontare e la forma del concorso 
comunale; 
 
Ritenuto di poter finanziare tutte le suddette opere per le quali è stato richiesto il 
contributo, nella seguente ripartizione in ragione anche delle priorità stabilite dalla 
stessa Legge Regionale: 
 
 
a) Parrocchia di San Andrea – frazione Villanovetta  -   Euro 3.000,00; 
 
 
b) Parrocchia dei S.S.Filippo e Giacomo di Verzuolo -   Euro 3.000,00; 
 
VISTO il parere favorevole in merito alla regolarità tecnica e contabile della presente 
deliberazione ai sensi dell’art. 49 del D.LGS. n. 267/2000; 
 
VISTO lo Statuto del Comune di Verzuolo; 
 
VISTO il Regolamento di Contabilità; 
 
Con votazione espressa per alzata di mano e con il seguente risultato: presenti n. 15 e 
favorevoli n. 15 
 

DELIBERA 
 
1) Di ammettere a contributo, ai sensi dell’art. 5 comma 2 della legge Regionale 
07.03.1989 n. 15 le richieste pervenute, sopradescritte; 
 
2) Di stabilire ed approvare che la somma stanziata di Euro 6.000,00 per l’anno 2010 
viene così ripartita: 
 
a) Parrocchia di San Andrea – frazione Villanovetta -   Euro 3.000,00; 
 
b) Parrocchia dei S.S.Filippo e Giacomo di Verzuolo - Euro 3.000,00;  
 
3) Di riservare e, nel contempo, di accantonare una quota pari a complessivi Euro 
6.000,00 dei proventi derivanti dagli oneri per opere di urbanizzazione secondaria 
destinata al sostegno dell’intervento indicato nel programma; 
 
4) Di dare atto che il Funzionario Responsabile dell’Ufficio Tecnico Comunale Geom. 
Gianpiero OLIVERO con proprio atto di determinazione provvederà alla liquidazione 
del contributo in questa sede determinato, con le modalità previste dall’art. 5 comma 4 
della L.R. n. 15. 
 
 
 
 

Firmato in originale IL PRESIDENTE  e il SEGRETARIO COMUNALE. 



 

 

 

 
Di quanto sopra si è redatto il presente verbale. 

 
IL PRESIDENTE 

( MARENGO Gianfranco) 
 
 
 

IL SEGRETARIO COMUNALE  
( Giusto SCARPELLO) 

 
 

CERTIFICATO  DI PUBBLICAZIONE 
 

La presente deliberazione è stata pubblicata  all’Albo Pretorio del Comune per 15 giorni  
consecutivi  con  decorrenza dal   _____________________ al 
_____________________ 
 
OPPOSIZIONI: _______________ 

 
  
 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 

 
 

DICHIARAZIONE DI ESECUTIVITA’ 
 
�  Divenuta esecutiva per decorrenza dei termini in data  ________________________ 

ai sensi art. 134 - comma 3 del D.LGS 267/2000. 
 
 
Verzuolo, lì __________________ 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
( Giusto SCARPELLO) 

 
 
 

 
 
 
 


